

Ob občinskem prazniku 27. aprila, ob prazniku dela 1. maju iskrene čestitke vsem delovnim ljudem in občanom

SKUPŠČINA
IN
DRUŽBENOPOLITIČNE
ORGANIZACIJE
OBČINE LJUBLJANA
VIČ-RUDNIK
UREDNIŠTVO
NAŠE KOMUNE

V soboto 26. aprila se srečajmo v Horjulu!

Osrednja proslava letošnjega občinskega praznika bo v soboto 26. aprila ob 10. uri dopoldne pri osnovni šoli I. bataljona Dolomitskega odreda v Horjulu. To bo že tradicionalna svečana seja delegatske skupščine združena z zborovanjem delovnih ljudi in občanov. Slavnostni govornik bo predsednik skupščine mesta Ljubljane Marjan Rožič. Ob tej priložnosti bodo vročene tudi nagrade in priznanja občine Ljubljana Vič-Rudnik, srebrni znaki osvo-

bodilne fronte slovenskega naroda ter pokali ZRVS.

V kulturnem programu bodo sodelovali poleg Godbe milice še člani prosvetnega društva Horjul in mladi iz tamkajšnje osnovne šole.

Izpred občinske zgradbe ter večjih krajev naše občine bo zagotovljen avtobusni prevoz (objavljamo ga na strani 3).

Udeležimo se množično!

Ob prazniku vrsta prireditev

Nekaj prireditev oziroma tekmovanj se je že zvrstilo. Naj jih omenimo: tradicionalno tekmovanje OK ZRVS (rezultate objavljamo na strani 3), turnir v malem nogometu v organizaciji občinske ZTKO, tekmovanje v streljanju z vojaško puško v organizaciji Horjulčanov, v nedeljo 20. aprila pa je bil množičen kolesarski trim od Vrhovcev do Horjula in že tradicionalni Turnir OF v odbojki, ki so se ga udeležile ekipe Zagreba, Reke in Ljubljane.

V okviru občinskega praznika je bil včeraj v osnovni šoli Horjul sprejem za vse nosilce Partizanske spomenice 1941, ki ga že po tradiciji prirejajo skupščina in družbenopolitične organizacije občine Ljubljana Vič-Rudnik. V petek 25. aprila pa bomo tudi v naši občini slovesno sprejeli letošnjo štafeto mladosti (več o tem na strani 3), tega dne pa bo prišla v goste tudi delegacija pobratene občine Lajkovac, ki se bo dan kasneje udeležila osrednje proslave.

Vrsto prireditev od lovske razstave, razstave ročnih del in razstave orožja, dramskih uprizoritev, do svečanega sprejema štafete mladosti in kresovanju pa pripravljajo tudi organizacije in društva v KS Horjul – gostitelju letošnjega občinskega praznika.

Pred dnevi je predsednik CK ZKS France Popit obiskal osnovno šolo 7. maj na Dobrovi. Ta šolska ustanova, ki že pet let uspešno uresničuje poslanstvo celodnevne šole je prav pred kratkim prejela tudi Žagarjevo nagrado. Ob svojem obisku se je France Popit zanimal predvsem za delo in uspešnost tako zasnovanega pouka, ob tem pa je spregovoril tudi o nekaterih problemih s katerimi se srečujemo ob uvajanju usmerjenega izobraževanja

(več na strani 2).

NAŠA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XVI
številka 8
22. april 1980

izhaja
štirinajstnevno



60 let Železničarske stavke

15. april 1980. Izteklo se je 60 let od jutra, ko je bila na Zaloški cesti v Ljubljani krvavo zadušena stavka železničarjev. Pa vendar, ta tragični dogodek je razplamtel iskre upora. In kot je v uvod knjige Železničarska in splošna stavka aprila 1920, zapisal sekretar predsedstva CK ZKS Franc Šetinc (na osrednji proslavi v spomin na ta dogodek – zgornja fotografija – je bil tudi slavnostni govornik): »Spopad na Zaloški cesti je imel pomembne posledice za jugoslovansko delavsko gibanje. Z njim je buržoazija

do kraja razgalila svoj protiljudski obraz, delavci pa so tudi spoznali, kdo so njihovi prikriti nasprotniki, kdo pa je vedno – tudi v najhujših dneh – na čelu njihovega boja. Komunistična partija Jugoslavije je kljub nadaljnjim težkim udarcem ostala zvesta svojim revolucionarnim ciljem. Prav zato je lahko postopoma združila vse ljudske sile v enotno fronto in jih po porazu in razsulu kraljevine Jugoslavije in po fašistični okupaciji povedla v zmagoviti boj za nacionalno in socialno osvoboditev. V tem boju so slovenski železničarji izpolnili svoje revolucionarno poslanstvo in veliko pripomogli k uresničitvi tistih ciljev, za katere so se borili in umirali že na Zaloški cesti.«

Ta dogodek ostaja trdno vkovan v zgodovino razrednega boja naših narodov in narodnosti.

Ostaja pa tudi izročilo mladim rodovom. Naj povemo, da se je na tisoče slovenskih pionirjev udeležilo razpisa za najboljši spis na temo dogodkov na Zaloški cesti. Spis učenke brezovške šole Bojane Hrovatin je le eden izmed mnogih.

Na Zaloški cesti

Gledam skozi okno. Nekaj napetega je v ozračju. Celo ptiči v parku sumljivo prepevajo, kot da čakajo na nekaj, kar se mora zgoditi. Na strehi vogalne hiše grulijo beli golobi. Ura je pet zjutraj. Sempeterski zvonovi se razlegajo v krošnjah dreves. Zaloška cesta se izpod mojega okna vleče v daljavo.

V daljavi zagledam množico ljudi, ki se približuje parku nasproti mojega okna. Torej se bo začelo. Ko bi le uspeli. Ptiči so tihnil, golobi so se poskrili. Ena, dva, ...

dvesto, tristo, okrog štiristo jih je – železničarjev, njihovih žena, otrok ... Vidim starejšega moškega, razoranega obraza, kako vihti zastavo in nekaj vpije. Pridruži se mu dvesto glasov – zahtevajo, protestirajo ... Tam ob zidu stoji ženska z majhno deklico v naročju – otrok se je s svojimi drobnimi ročicami oklenil matere okrog vratu.

Tedaj jih zagledam – orožnike, oborožene s puškami, mrke, okrutne ... Zvonovi udarijo šest. Padajo udarci, oglašajo se strelji ... Vidim jih, ki se borijo da bo naš jutri boljši, lepši – ne samo na železnici, ampak tudi v tovarnah, rudnikih ...

Tu pod mojim oknom ležita dve trupli. Obraza sta razmesarjena, oblita s krvjo. Tamle leži tisti možak z zastavo – nem, bel in mrtev. In tam skoraj onemim od groze – kaj ni to deklica, ki jo je mati še hip prej držala v naročju? Mrtva je, nadno se sklanja jokojoča žena. To je dvanajsti človek, ki je dal življenje za nas ...

Golobi grulijo – toda njihova pesem je žalostna – to ni pesem miru, temveč pesem boja, upora, ki bo prinesel mir ...